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обмежена кількість етнічної музики, занотованої європейськими композиторами. На 
ступені відкритого суспільства музика аналізується в контексті великих соціальних 
груп і трактується як індивідуальний засіб виразу особистості без урахування 
національних і регіональних музичних традицій.  

На ступені обмеженого мультикультуралізму до навчальної програми, яка 
раніше спиралася на європейську музику, додається музика однієї чи двох культур 
інших континентів. На ступені модифікованого мультикультуралізму музика різних 
народів презентується в порівнянні різноманітних підходів до трактування її 
окремих елементів або соціальних ролей, проте використовуються методичні підходи, 
властиві європейській музичній педагогіці.  

Тільки на ступені динамічного мультикультуралізму використовується світова 
перспектива, певна музика розуміється з позицій, що є характерними для 
відповідних культур. Д. Еліот рекомендує використовувати саме шостий підхід і 
трактує мультикультурну освіту передусім як гуманістичне виховання, що дає 
особистості шанс привласнити цінності світової культури, а також неповторну 
можливість більш глибоко пізнати самого себе через розуміння інших.  

Зауважимо, що ідеї Д. Еліота дозволяють зрозуміти мультикультурне єство 
музично-інструментальної підготовки магістрів, до виконавського репертуару яких 
залучаються твори композиторів з різних куточків Земної кулі. Віртуальне звуження 
світової цивілізації з необхідністю потребує мультилогу культур, для уточнення 
сутності якого науковці різних країн використовують терміни англомовного 
походження. У поняттєво-термінологічному полі відповідних розвідок 
виокремлено мультикультурний, кроскультурний, інтеркультурний, 
транскультурний та міжкультурний виміри. В особливий спосіб мультикультурний 
підхід слід використовувати у дослідженнях щодо підготовки магістрів-саксофоністів, 
оскільки означений музичний інструмент можна вважати транскультурним 
феноменом.  

 
ПРОБЛЕМА ФОРМУВАННЯ ВОКАЛЬНО-ВИКОНАВСЬКОЇ 

КОМПЕТЕНТНОСТІ МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ МУЗИЧНОГО МИСТЕЦТВА 
В ПЕДАГОГІЧНОМУ ДИСКУРСІ 

Го Яньцзюнь – аспірант, Державний заклад «Південноукраїнський національний 
педагогічний університет імені К. Д. Ушинського», Одеса, Україна 

 
Проблема формування фахової компетентності майбутнього вчителя, 

здатного моделювати навчально-виховний процес, самостійно генерувати і 
втілювати нові ідеї та освітні технології актуалізується сьогодні, оскільки 
компетентний вчитель має позитивний вплив на учнів і досягає кращих 
результатів у своїй професійній діяльності. Інтеграція України до європейського 
простору вищої освіти вимагає від педагогічних ЗВО створювати освітні програми 
на основі компетентнісного підходу. 

Зауважимо, що поняття «компетентність» запозичено з романо-германських 
мов, причому німецька Kompetenz та французьке Сompetence походять від 
латинського competentio, що перекладається як відповідність, здатність. 
Компетентний фахівець є здатним виконувати професійні завдавання навіть у 
незвичних умовах. 

Теоретичною основою компетентнісного підходу стають такі ідеї: 
компетентності як загальної багатокомпонентної якості особистості; інформаційної 
компетентності як ключової ознаки сучасного вчителя; самореалізації майбутнього 
фахівця, здатного відповідально приймати професійні рішення, адекватно 
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реагувати на особистісні потреби й виклики ринку послуг. Важливою рисою 
компетентнісного концепту стосовно підготовки вчителів стає його поєднання з 
особистісним підходом, зокрема таких положень останнього, як:  визнання 
унікальності суб’єктного досвіду кожного студента в освітньому процесі пізнання; 
необхідність розвитку креативності особистості; формування неповторного стилю 
професійної діяльності тощо.  

Провідні українські науковці в галузі мистецької педагогіки (А. Козир, 
Г. Падалка, О. Ростовський, О. Рудницька та ін.) наголошують на комплексному 
характері фахової підготовки майбутнього вчителя музики, на необхідністю 
опанування спеціальними сферами музичного мистецтва, що потребує 
формування розгалуженої системи компетентностей. У її структурі найчастіше 
виокремлюють мотиваційно-ціннісні та рефлексивні, когнітивно-пізнавальні, 
дидактичні та методичних компетентності, що, на нашу думку, вимагає окремого 
наукового обґрунтування.  

Отже, дослідження проблеми формування вокально-виконавської 
компетентності майбутніх учителів музичного мистецтва  потребує розбудови 
міцних теоретичних підвалин із використанням досягнень як психолого-
педагогічної науки, так і музичної педагогіки.   

 
КОНЦЕПТ ПЕДАГОГІЧНОЇ МАЙСТЕРНОСТІ У ВОКАЛЬНІЙ ШКОЛІ 

КИТАЮ 
Тао Жуй – аспірант, Державний заклад «Південноукраїнський національний 

педагогічний університет імені К. Д. Ушинського», Одеса, Україна 
 

Сучасна вокальна школа Китаю базується на найкращих виконавсько-
педагогічних традиціях Європи. У той же час вона спирається на іманентно 
властивий китайській ментальності концепт Учителя-майстра. У цьому зв’язку 
згадаємо думку давнього китайського мудреця Конфуція: «Коли шляхетний муж 
учить і виховує, він веде, але не тягне за собою, спонукає, але не примушує, вказує 
шлях, але дозволяє учневі йти самому. Оскільки він веде, а не тягне, він перебуває 
в злагоді з учнем. Оскільки він спонукає, а не примушує, навчання дається учневі 
легко. Оскільки він лише відкриває шлях, він надає учневі можливість 
розмірковувати. Злагода між учителем і учнем, легкість навчання і можливість 
для учня думати самому і складають те, що зветься вмілим наставництвом». Саме 
такою видається Конфуцію педагогічна майстерність.  

Наголосимо, що виконавсько-педагогічна майстерність викладача вокалу в 
сучасному Китаї зароджується на перетині російських та італійських традицій 
академічного співу. У цьому контексті важливими стають  навички паралельного 
розвитку техніки володіння голосом, поєднання акторської майстерності з 
невимушеністю і легкістю вокального виконання твору. Нагадаємо, що на думку 
українського фундатора концепції педагогічної майстерності Івана Зязюна 
акторська майстерність є невід’ємною її (педагогічної майстерності) складовою.  

Концепт педагогічної майстерності викладача-вокаліста містить положення 
щодо важливості стану його нервової системи, щодо участі у процесі 
звукоутворення не тільки голосових зв'язок, але й усієї гортані, мускулатури, 
черевного пресу, діафрагми, слуху, легенів, резонуючих порожнин, органів 
артикуляції і внутрішньої секреції. Цей складний комплекс регулюється 
центральною нервовою системою через мозок. Таким чином, мозок управляє 
перетворенням схематичних умовних знаків (нотний текст), що отримані через 
зорові уявлення, на живе звучання голосу і створення художнього образу. Усі ці 
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